

Comité Ético Científico

Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

2023
MEMORIA ANUAL

Contenidos

Miembros del Comité Etico Científico 2023	4
Hitos durante el año 2023	5
Capacitaciones y charlas dictadas por el CEC	6
Capacitaciones y charlas a las que asisten integrantes del CEC	6
Reuniones ordinarias realizadas 2023	7
Reuniones extraordinarias 2023	7
Detalle de tiempo de revisión de proyectos	8
Proyectos revisados por el CEC	9
Enmiendas revisadas por el CEC	12
ANEXO	
Registro de respuesta a proyectos 2023	1
Recepcionados en 2023	2
Registro de proyectos 2022 que continuaron en 2023	4
Registro de enmiendas 2023	4
Registro de recursos de reposición 2023	5
Registro de seguimientos 2023	5



Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

El Comité Ético Científico (CEC) de la Universidad de Talca, es el organismo responsable de llevar a cabo la supervisión ética de los proyectos de investigación que involucran a seres humanos, presentados por académicos de las distintas unidades de la universidad y que sean remitidos a conocimiento y decisión del CEC de acuerdo a la normativa vigente. Asimismo, se encarga de la revisión de los trabajos de tesis de postgrado que le hayan sido encomendadas por otras normativas universitarias.

Durante el año 2023, se realizaron 37 reuniones ordinarias y 3 reuniones extraordinarias, revisándose un total de 46 proyectos de investigación, de los cuales 38 fueron aprobados, 9 fueron rechazados, 1 desistió del proceso de revisión, 3 no terminaron el proceso de revisión a la fecha de cierre del año 2023, continuando su revisión en 2024 y 5 proyectos fueron informados que no les correspondía la revisión de este Comité.

» Proyectos aprobados:

- Proyecto con fondo externo: 14
- Proyecto con fondo interno: 5
- Tesis doctoral: 5
- Tesis magister: 4

» Proyectos rechazados:

- Proyecto con fondo externo: 1
- Proyecto con fondo interno: 5
- Tesis doctoral: 2
- Tesis magíster: 1

» Proyectos que desistieron del proceso de revisión:

- Proyecto con fondo interno: 1
- » Proyectos que continuarán su revisión en 2024:
 - Proyecto con fondo interno: 2
 - Tesis doctoral: 1

» Proyectos no ha lugar:

- Proyecto con fondo externo: 3
- Proyecto con fondo interno: 1
- Tesis doctoral: 1

A lo largo del año se revisaron 18 enmiendas a proyectos, siendo todas aprobadas.

» Enmiendas aprobadas:

- Proyecto con fondo externo: 14
- Proyecto con fondo interno: 2
- Tesis doctoral: 1
- Tesis magíster: 1

En el año se gestionaron 17 seguimientos a proyectos:

- Seguimientos aprobados: 11
- Seguimientos suspendidos por traslado del investigador responsable: 1
- Seguimientos en proceso: 5





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Miembros titulares del Comité Ético Científico 2023:

Iván Pérez Daniel Presidente

Instituto de Estudios Humanísticos

Jenaro García-Huidobro Prieto Vicepresidente

Escuela de Medicina

Marcelo Alarcón Lozano

(desde marzo 2023) Facultad de Ciencias de la Salud

María de la Luz Aylwin Ostalé

Escuela de Medicina

Alejandro Cataldo Cataldo

Facultad de Economía y Negocios

Karina Cerda Oñate

Facultad de Ciencias de la Educación

Daniela Jarufe Contreras

Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales

María Adriana Ramírez Sazo

Miembro de la Comunidad

Marcia Vásquez Sandoval

Facultad de Ingeniería

Miembros suplentes del Comité Ético Científico 2023:

Emilio Bécar Labraña

(desde julio 2023) Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales

Helga Catalina Bauer Commentz

Miembro de la Comunidad

Giselle Davis Toledo

(desde julio 2023) Facultad de Ciencias de la Salud

Eduardo Fuentes Quinteros

Facultad de Ciencias de la Salud

Ma. Inés Ramírez Vergara

(hasta julio 2023) Facultad de Ciencias de la Salud

Christian Suárez Crothers

(hasta julio 2023)

Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Hitos durante el año 2023

» Enero:

- Se actualiza el formato de Consentimiento y Asentimiento informado.
- Se actualiza el formato de solicitud para almacenamiento de datos y muestras.
- Se crea el instructivo para la confección del Consentimiento y Asentimiento informado.
- Por votación unánime se elige como Vicepresidente al profesor Jenaro García-Huidobro.

» Marzo:

- El profesor Marcelo Alarcón ocupa el cargo vacante de miembro titular dejado por el profesor Felipe Ávila, indicado en R.U. 437 del 06 de abril de 2023.
- Se actualiza el formato de Informe Resolutivo.

» Abril:

- Se crea el Protocolo de acción frente a eventualidades en los proyectos aprobados.
- El profesor Alejandro Cataldo suspende su participación en el CEC hasta julio 2023 al asumir como director subrogante de la Escuela de Ingeniería en Informática Empresarial.

» Julio

 El profesor Jenaro García-Huidobro suspende su participación en el CEC hasta agosto 2023 por problemas contractuales con la Universidad.

» Julio

 La profesora María Inés Ramírez renuncia al CEC por encomendación de otras funciones de su unidad, siendo ocupado el cargo vacante por la profesora Giselle Davis, indicado en R.U. 839 del 04 de julio de 2023.

- El profesor Christian Suárez renuncia al CEC por asumir como Consejero Constituyente, siendo ocupado el cargo vacante por el profesor Emilio Bécar, indicado en R.U. 839 del 04 de julio de 2023.
- Los profesores Giselle Davis e Iván Pérez asisten al Taller realizado por la Oficina de Bioética del Ministerio de Salud (MINSAL).

» Agosto

 Se reintegra al CEC el profesor Alejandro Cataldo.

» Septiembre:

- Se reintegra al CEC el profesor Jenaro García-Huidobro.
- Se acuerda con la Dirección de Comunicaciones la actualización de la página web.

» Noviembre:

- Se aprueba la designación horaria de la directiva en 8 horas para los cargos de Presidente y Vicepresidente del CEC, indicado en R.U. 1479 del 22 de noviembre de 2023.
- Se adquiere una cámara y micrófono con altavoz para facilitar las reuniones con investigadores de otros campus.
- Se acuerda que en enero 2024 se realizará el Taller Ético Científico a la comunidad universitaria.
- Se acuerda que en enero 2024 se realizará una charla a los adjudicados FONDECYT.
- Se acuerda que en el primer semestre 2024 se realizará un curso sobre ética en proyectos con metodología cualitativa.





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Capacitaciones y charlas dictadas por el CEC

• El 20 de enero 2024 se llevó a cabo la charla para adjudicados FONDECYT.

Capacitaciones y charlas a las que asisten integrantes del CEC

- 2, 9, 16, 23 y 30 de mayo, Seminario Intensivo de Ética de la Investigación realizado por el Programa de Capacitación en Ética de la Investigación, auspiciado por el Fogarty International Center (FIC, NIH), EE.UU. y la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO), Sede Académica Argentina: "Nuevos desafíos en bioética: Feminismo, Globalización", Cambio climático, Salud pública e Investigación. Asisten los profesores Iván Pérez y Marcia Vásquez y la Sra. Adriana Ramírez.
- 20 y 21 de julio, Taller realizado por la Oficina de Bioética del Ministerio de Salud (MINSAL) "Fortalecimiento de Comités de Ética Científica y su acreditación: buenas prácticas y lecciones aprendidas", asisten los profesores Iván Pérez y Giselle Davis.
- Curso e-learning de **"Protocolo de un Estudio: Parte Uno"**, asiste el profesor Alejandro Cataldo.





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Reuniones ordinarias realizadas 2023

N°	Fecha
1	11 de enero
2	18 de enero
3	25 de enero
4	08 de marzo
5	22 de marzo
6	29 de marzo
7	05 de abril
8	12 de abril
9	19 de abril
10	26 de abril
11	03 de mayo
12	10 de mayo
13	17 de mayo
14	24 de mayo
15	31 de mayo
16	07 de junio
17	14 de junio
18	28 de junio
19	05 de julio

N°	Fecha
20	19 de julio
21	26 de julio
22	02 de agosto
23	16 de agosto
24	23 de agosto
25	06 de septiembre
26	13 de septiembre
27	27 de septiembre
28	11 de octubre
29	18 de octubre
30	25 de octubre
31	08 de noviembre
32	15 de noviembre
33	22 de noviembre
34	29 de noviembre
35	06 de diciembre
36	13 de diciembre
37	20 de diciembre

Reuniones extraordinarias 2023

N°	Fecha
1	15 de marzo
2	30 de junio
3	29 de noviembre

Número total de reuniones realizadas en el año 2023: **40**





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Detalle de tiempo de revisión de proyectos

Durante el 2023 se revisó un total de 46 proyectos, tomando una variada cantidad de reuniones para su resolución final, donde se revisaron varias versiones corregidas de los documentos presentados al Comité.

A continuación, se detalla la cantidad de proyectos que les llevó un número determinado de reuniones ser revisados por sus constantes correcciones:

- » Proyectos que solo se revisó una versión de los documentos: 12.
 - Aprobados: 2.
 - Rechazados: 6.
 - No ha lugar: 4.
- » Proyectos que se revisaron 2 correcciones: 21.
 - Aprobados: 15.
 - Rechazados: 2.
 - Pasa a revisión 2024: 2.
 - Sin respuesta a las observaciones del CEC: 1.
 - No ha lugar: 1.
- Proyectos que se revisaron
 - 3 correcciones: 12.
 - Aprobados: 10.
 - Rechazados: 1.
 - Pasa a revisión 2024: 1.
- » Proyectos que se revisaron 4 correcciones: 1.
 - Aprobados: 1.

El detalle de esta información se encuentra en el Anexo 2.





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Proyectos revisados por el CEC

Folio: N°30/2022

Tipo de proyecto: Tesis de magíster. **Unidad:** Magíster en Psicología Social.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°31/2022

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Ingeniería.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°32/2022

Tipo de proyecto: Tesis de magíster. **Unidad:** Magíster en Psicología Social.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°33/2022

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Escuela de Medicina.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°01/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral.

Unidad: Facultad de Ciencias de la Salud:

Doctorado externo. **Estatus:** Aprobado.

Folio: N°02/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°03/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°04/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Economía y Negocios.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°05/2023

Tipo de proyecto: Tesis de magíster.

Unidad: Magíster en Enseñanza de las Ciencias.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°06/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral.

Unidad: Facultad de Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°07/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Economía y Negocios.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°08/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral.

Unidad: Facultad de Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°09/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°10/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral. **Unidad:** Doctorado en Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°11/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°12/2022

Tipo de proyecto: FONDECYT de Iniciación. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Folio: N°13/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Arquitectura, Música y Diseño.

Estatus: No ha lugar.

Folio: N°14/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°15/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: Rechazado.

Folio: N°16/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral. **Unidad:** Doctorado en Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°17/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°18/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°19/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Odontología.

Estatus: Rechazado.

Folio: N°20/2023

Tipo de proyecto: Tesis de magíster. **Unidad:** Magíster en Psicología Social.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°21/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Escuela de Medicina.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°22/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Odontología.

Estatus: Rechazado.

Folio: N°23/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: No ha lugar.

Folio: N°24/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral.

Unidad: Facultad de Ciencias de la Salud;

Doctorado externo. **Estatus:** Aprobado.

Folio: N°25/2023

Tipo de proyecto: Proyecto multicéntrico.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Fuera de plazo de respuesta.

Folio: N°26/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°27/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Odontología.

Estatus: Rechazado.

Folio: N°28/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°29/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondos externos.

Unidad: Facultad de Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°30/2023

Tipo de proyecto: Tesis de magíster. **Unidad:** Facultad de Psicología.

Estatus: Continúa su revisión en 2023.





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Folio: N°31/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°32/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral.

Unidad: Doctorado en Ciencias Humanas.

Estatus: No ha lugar.

Folio: N°33/2023

Tipo de proyecto: proyecto interno. **Unidad:** Escuela de Medicina.

Estatus: Continúa su revisión en 2023.

Folio: N°33/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral.

Unidad: Doctorado en Ciencias Humanas. **Estatus:** Continúa su revisión en 2024.

Folio: N°34/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Rechazado.

Folio: N°35/2023

Tipo de proyecto: Tesis de magíster. **Unidad:** Magíster en Psicología Social.

Estatus: Rechazado.

Folio: N°36/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Continúa su revisión en 2024.

Folio: N°37/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Odontología.

Estatus: Rechazado.

Folio: N°38/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: No ha lugar.

Folio: N°39/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: No ha lugar.

Folio: N°40/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral.

Unidad: Facultad de Ciencias de la Educación,

Doctorado externo. **Estatus:** Rechazado.

Folio: N°41/2023

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Continúa su revisión en 2024.

Folio: N°42/2023

Tipo de proyecto: Tesis doctoral. **Unidad:** Doctorado en Psicología.

Estatus: Rechazado.

Fueron revisados un total de 45 proyectos.





Reacreditado por la Secretaría Ministerial de Salud del Maule en conformidad a la R. Ex. N°1976/28.09.22

MEMORIA ANUAL 2023

Enmiendas revisadas por el CEC

Folio: N°23/2022/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Ingeniería.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°18/2022/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Ciencias Agrarias.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°12/2022/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Facultad de Odontología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°07/2020/E

Tipo de proyecto: Tesis doctoral. **Unidad:** Facultad de Odontología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°36/2021/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Escuela de Medicina.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°07/2022/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°02/2021/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°26/2022/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno. **Unidad:** Facultad de Ciencias de la Salud.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°05/2020/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Odontología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°02/2023/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. Unidad: Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°14/2022/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Psicología.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°02/2023/E2

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo. Unidad: Facultad de Ciencias de la Educación.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°15/2021/E2

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Ingeniería.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°10/2022/E

Tipo de proyecto: FONDECYT de Iniciación. Unidad: Facultad de Ciencias Agrarias.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°33/2022/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo interno.

Unidad: Escuela de Medicina.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°14/2020/E

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Escuela de Medicina.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°22/2022/E2

Tipo de proyecto: Tesis de magíster. Unidad: Magíster en Odontogeriatría.

Estatus: Aprobado.

Folio: N°15/2021/E3

Tipo de proyecto: Proyecto con fondo externo.

Unidad: Facultad de Ingeniería.

Estatus: Aprobado.

Fueron revisados un total de 18 enmiendas a proyectos.



ANEXO

Registro de respuesta a proyectos 2023



Recepcionados en 2023

k	Facultad/ Unidad	Tipo de Proyecto	Fecha de envío de documentos	Fecha de revisión	Estado proyecto	Fecha de respuesta	Fecha de respuesta del IR	Fecha de revisión	Estado proyecto	Fecha de respuesta	Fecha de respuesta del IR	Fecha de revisión	Estado proyecto	Fecha de respuesta
01/2023	Facultad de Ciencias de la Salud	Tesis doctoral	27-12-2022	18-01-2023	Pendiente con modificaciones mayores	19-01-2023	27-02-2022	22-03-2023	Aprobado	25-05-2023				
02/2023	facultad de Ciencias de la Educación	fondo externo	27-01-2023	08-03-2023	Pendiente con modificaciones mayores	10-03-2023	24-03-2023	29-03-2023	Aprobado	18-04-2023				
03/2023	Facultad de Psicología	Fondo externo	27-01-2023	12-04-2023	Pendiente con modificaciones mayores	12-04-2023	17-05-2023	07-06-2023	Pendiente con modificaciones mayores	09-06-2023	28-06-2023	19-07-2023	Aprobado	24-08-2023
04/2023	Facultad de Economía y Negocios	Fondo externo	03-03-2023	22-03-2023	Pendiente con modificaciones mayores	24-03-2023	06-04-2023	26-04-2023	Aprobado	12-05-2023				
05/2023	Magister en Enseñana de las Ciencias	Tesis magister	03-03-2023	29-03-2023	Pendiente con modificaciones mayores	05-04-2023	14-04-2023	10-05-2023	Pendiente con modificaciones mayores	11-05-2023	15-05-2023	28-06-2023	Aprobado	03-08-2023
06/2023	Doctorado en Ciencias Humanas	Tesis doctoral	07-03-2023	24-05-2023	Pendiente con modificaciones mayores	26-05-2023	01-06-2023	19-07-2023	Aprobado	11-09-2023				
07/2023	Facultad de Economia y Negocios	fondo externo	21-03-2023	29-03-2023	Pendiente con modificaciones mayores	30-03-2023	11-04-2023	26-04-2023	Aprobado	19-05-2023				
08/2023	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	03-04-2023	28-06-2023	Pendiente con modificaciones mayores	29-06-2023	30-06-2023	30-06-2023	Aprobado	05-07-2023				
09/2023	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	24-03-2023	26-04-2023	Pendiente con modificaciones mayores	08-05-2023	16-05-2023	24-05-2023	Pendiente con modificaciones mayores	01-06-2023	14-06-2023	28-06-2023	Aprobado	02-08-2023
10/2023	Doctorado en Ciencias Humanas	Tesis doctoral	11-04-2023	26-04-2023		09-05-2023	16-05-2023	24-05-2023	Pendiente con modificaciones mayores	31-05-2023	07-06-2023	05-07-2023	Aprobado	26-09-2023
11/2023	Facultad de Psicologia	Fondo externo	08-05-2023	17-05-2023	on ines mayores	18-05-2023	06-06-2023	14-06-2023	Aprobado	15-06-2023				
12/2023	12/2023 Facultad de Ciencias Agrarias	Fondo externo	10-05-2023	24-05-2023	Aprobado	01-06-2023								
13/2023	13/2023 Facultad de Arquitectura, Música y Diseño Fondo externo	Fondo externo	10-05-2023	14-06-2023		14-06-2023								
14/2023	facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	12-05-2023	07-06-2023	Pendiente con modificaciones mayores	09-06-2023	20-06-2023	05-07-2023	Pendiente con modificaciones mayores	07-07-2023	24-07-2023	02-08-2023	Aprobado	25-09-2023
15/2023	Facultad de Ciencias de la Educación	Fondo interno	05-06-2023	26-07-2023	Pendiente con modificaciones mayores	31-07-2023	07-08-2023	16-08-2023	Rechazado	25-08-2023				
16/2023	Doctorado en Psicología	Tesis doctoral	27-06-2023	26-07-2023	Pendiente con modificaciones mayores	03-08-2023	16-08-2023	11-10-2023	Aprobado	23-10-2023				
17/2023	Facultad de Psicología	Fondo interno	03-07-2023	19-07-2023	Pendiente con modificaciones mayores	21-07-2023	27-07-2023	02-08-2023	Aprobado	01-09-2023				
18/2023	Facultad de Psicología	Fondo interno	17-07-2023	02-08-2023	Pendiente con modificaciones mayores	07-08-2023	11-08-2023	23-08-2023	Aprobado	08-09-2023				
19/2023	Facultad de Odontología	Fondo interno	17-07-2023	26-07-2023	Pendiente con modificaciones mayores	09-08-2023	16-08-2023	11-10-2023	Rechazado	20-10-2023				
20/2023	Magister en Psicologia Social	Tesis magister	07-08-2023	23-08-2023	Pendiente con modificaciones mayores	30-08-2023	08-09-2023	11-10-2023	Pendiente con modificaciones mayores	20-10-2023	31-10-2023	08-11-2023	Aprobado	07-12-2023
21/2023	Escuela de Medicina	Fondo interno	10-08-2023	23-08-2023	Pendiente con modificaciones mayores	24-08-2023	13-09-2023	27-09-2023	Aprobado	04-12-2023				
22/2023	ia	Fondo interno	11-08-2023	_	Rechazado	25-08-2023								
23/2023	23/2023 Facultad de Psicología	Fondo externo	_	06-09-2023	No ha lugar	29-09-2023								1



h	Facultad/	Tipo de Provecto	Fecha de envío	Fecha de	Estado provecto	Fecha de	Fecha de	Fecha de	Estado provecto	Fecha de	Fecha de	Fecha de	Ectado provecto	Fecha de
	Unidad		de documentos	revisión	and and	respuesta	respuesta del IR	revisión	annal and assert	respuesta	respuesta del IR	revisión	and and annual	respuesta
24/2023	Facultad de Ciencias de la Salud	Tesis doctoral	28-08-2023	13-09-2023	Pendiente con modificaciones mayores	05-10-2023	17-10-2023	08-11-2023	Pendiente con modificaciones mayores	14-11-2023	11-12-2023	13-12-2023	Aprobado	23-01-2024
25/2023	Facultad de Psicología	Fondo interno	31-08-2023	18-10-2023	Pendiente con modificaciones mayores	20-10-2023			Fuera de plazo					
26/2023	Facultad de Ciencias de la Educación	Fondo externo	12-12-2023	13-12-2023	Aprobado	09-01-2024								
27/2023	27/2023 Facultad de Odontología	Fondo interno	11-09-2023	18-10-2023	Rechazado	25-10-2023								
28/2023	Facultad de Ciencias de la Educación	Fondo externo	01-09-2023	27-09-2023	Pendiente con modificaciones mayores	06-10-2023	30-10-2023	08-11-2023	Pendiente con modificaciones mayores	16-11-2023	29-11-2023	06-12-2023	Aprobado	09-01-2024
29/2023	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo interno	04-10-2023	25-10-2023	Pendiente con modificaciones mayores	26-10-2023	03-11-2023	15-11-2023	Aprobado	06-12-2023				
30/2023	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	04-10-2023	25-10-2023	Pendiente con modificaciones mayores	26-10-2023	31-10-2023	08-11-2023 Aprobado	Aprobado	15-11-2023				
31/2023	facultad de Ciencias de la Educación	Fondo externo	05-10-2023	25-10-2023	Pendiente con modificaciones mayores	06-11-2023	14-11-2023	22-11-2023	Pendiente con modificaciones menores	20-11-2023	04-12-2023	06-12-2023	Aprobado	11-01-2024
32/2023	Doctorado en Ciencias Humanas	Tesis doctoral	05-10-2023	25-10-2023	No ha lugar	28-10-2023								
33/2023	Doctorado en Ciencias Humanas	Tesis doctoral	16-10-2023	08-11-2023	Pendiente con modificaciones mayores	09-11-2023	12-12-2023	10-01-2024	Pasa a 2024					
34/2023	34/2023 Facultad de Psicología	Fondo externo	18-10-2023	15-11-2023	Rechazado	16-11-2023								
35/2023	Magister en Psicologia Social	Tesis magister	24-10-2023	06-12-2023	Rechazado	13-12-2023								
36/2023	Facultad de Psicología	Fondo interno	26-10-2023	22-11-2023	Pendiente con modificaciones mayores	05-12-2023	13-12-2023	20-12-2023	Pendiente con modificaciones mayores	26-12-2023	02-01-2024	10-01-2024	Pesa a 2024	
37/2023	Facultad de Odontología	Fondo interno	02-11-2023	15-11-2023	Pendiente con modificaciones mayores	16-11-2023	21-11-2023	29-11-2023	Pendiente con modificaciones mayores	30-11-2023	05-12-2023	06-12-2023	Rechazado	13-12-2023
38/2023	38/2023 Facultad de Ciencias de la Educación	Fondo externo	09-11-2023	13-12-2023	No ha lugar	14-12-2023								
39/2023	Facultad de Psicología	Fondo interno	24-11-2023	06-12-2023	Pendiente con modificaciones mayores	13-12-2023	15-12-2023	20-12-2023		22-12-2023				
40/2023	40/2023 Facultad de Ciencias de la Educación	Tesis doctoral	27-11-2023	13-12-2023	Rechatado	04-01-2023								
41/2023	41/2023 facultad de Psicologia	Fondo interno	04-12-2023	20-12-2023	Pendiente con modificaciones mayores	21-12-2023								
42/2023	42/2023 Facultad de Psicología	Tesis doctoral	05-12-2023	13-12-2023	Rechatado	19-12-2023								



Registro de proyectos 2022 que continuaron en 2023

Facultad/ Unidad	_	Tipo de Proyecto de documentos revisión	Fecha de envio de documentos	Fecha de revisión	Estado proyecto	Fecha de respuesta	Fecha de Fecha de Fecha de respuesta del IR revisión	Fecha de revisión	Estado proyecto	Fecha de respuesta	Fecha de respuesta del IIR	Fecha de revisión	stado proyecto	Fecha de respuesta	Fecha de respuesta del IR	Fecha de Estado revisión proyecto		Fecha de respuesta
en Psicologia	Social	30/2022 Magister en Psicología Social Tesis magister 15-11-2022 21-12-2022 modificaciones	15-11-2022	21-12-2022	Pendiente con modificaciones mayores	03-01-2023	3-01-2023 11-01-2023	25-01-2023	Pendiente con modificaciones mayores	27-01-2023	03-03-2023	08-03-2023	Pendiente con modificaciones	10-03-2023 16-03-202	16-03-2023	2-03-2023	sprobado 07-09-2023	7-09-2023
31/2022 Facultad de Ingeniería	.0	Fondo externo 15-11-2022 11-01-2023 m	15-11-2022	11-01-2023		03-04-2023	3-04-2023 12-04-2023	19-04-2023	Pendiente con modificaciones mayores	12-05-2023	12-05-2023 26-05-2023 07-06-2023 Aprobado	07-06-2023	Aprobado	14-06-2023				
en Psicologi	a Social	32/2022 Magister en Psicologia Social Tesis magister 05-12-2022 21-12-2022 Pendiente con modificaciones	05-12-2022	21-12-2022	Pendiente con modificaciones mayores	03-01-2023	06-01-2023	18-01-2023 A	Aprobado	28-02-2022								
33/2022 Escuela de Medicina		Fando interno 16-12-2022 11-01-2023	16-12-2022	11-01-2023	Pendiente con modificaciones	12-01-2023	12-01-2023 18-01-2023	22-03-2023 Aprobado		20-04-2023								

Registro de enmiendas 2023

ż	Facultad/ Unidad	Tipo de Proyecto	Fecha de envío de documentos	Fecha de revisión	Estado proyecto	Fecha de respuesta	Fecha respuesta del IR	Fecha de revisión	Estado proyecto	Fecha de respuesta	Fecha respuesta del IR	Fecha de revisión	Estado	Fecha de respuesta
23/2022/E	Facultad de Ingeniería	Fondo externo	10-01-2023	25-01-2023	-2023 Aprobado	28-03-2023								
18/2022/E	18/2022/E Facultad de Ciencias Agrarias	Fondo externo	16-01-2023	18-01-2023 Aprobado	probado	27-01-2023								
12/2022/E	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	20-01-2023	29-03-2023 Aprobado	probado	12-04-2023								
07/2020/E	Facultad de Odontología	Tesis doctoral	16-03-2023	29-03-2023 Aprobado	probado	28-04-2023								
36/2021/E	Escuela de Medicina	Fondo interno	21-03-2023	05-04-2023 Aprobado	probado	04-12-2023								
07/2022/E	Facultad de Ciencias de la Educación Fondo externo	Fondo externo	24-01-2023	10-05-2023	Pendiente con modificaciones mayores	11-05-2023 16-05-2023 28-06-2023 Aprobado	6-05-2023	8-06-2023	Aprobado	02-08-2023				
02/2021/E	Facultad de Psicología	Fondo externo		18-01-2023 Aprobado	probado	13-04-2023								
26/2022/E	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	03-05-2023	17-05-2023 Aprobado	probado	08-06-2023								
05/2020/E	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	11-05-2023	31-05-2023	Pendiente con modificaciones mayores	09-06-2023 26-06-2023 05-07-2023	6-06-2023 (Pendiente con modificaciones mayores	07-07-2023	07-07-2023 27-07-2023 02-08-2023 Aprobado	02-08-2023	Aprobado	08-09-2023
02/2023/E	Facultad de Ciencias de la Educación Fondo externo	Fondo externo	18-05-2023	31-05-2023 Aprobado	probado	14-06-2023								
14/2022/E	Facultad de Psicología	Fondo externo	01-06-2023	05-07-2023 Aprobado	probado	02-08-2023								
02/2023/E2	02/2023/E2 Facultad de Ciencias de la Educación Fondo externo	Fondo externo	06-07-2023	26-07-2023 Aprobado	probado	08-09-2023								
15/2021/E2	15/2021/E2 Facultad de Ingeniería	Fondo externo	17-07-2023	02-08-2023	Pendiente con modificaciones mayores	03-08-2023 17-08-2023 23-08-2023 Aprobado	7-08-2023	3-08-2023	Aprobado	16-11-2023				
10/2022/E	Facultad de Ciencias Agrarias	Fondo externo	10-08-2023	06-09-2023	Pendiente con modificaciones menores	13-09-2023 15-09-2023 27-09-2023 Aprobado	5-09-2023	17-09-2023	Aprobado	23-10-2023				
33/2022/€	Escuela de Medicina	Fondo interno	25-09-2023	27-09-2023 Aprobado	probado	04-12-2023								
14/2020/E	Escuela de Medicina	Fondo externo	18-10-2023	15-11-2023 Aprobado	probado	11-12-2023								
22/2022/E2	22/2022/E2 Magister en Odontogeriatria	Tesis magister	20-11-2023	22-11-2023	-2023 Aprobado	11-12-2023								
15/2021/E3	15/2021/E3 Facultad de Ingeniería	Fondo externo	06-12-2023	13-12-2023	Pendiente con modificaciones menores	15-12-2023 18-12-2023 20-12-2023 Aprobado	8-12-2023	0-12-2023		28-12-2023				



Registro de recursos de reposición 2023

ž	Facultad/	Tipo de Proyecto	Fecha de envío	Fecha de	Estado proyecto	Fecha de
	Unidad		de documentos	revision		respuesta
12/2022/E	Facultad de Ciencias de la Salud	Fondo externo	14-04-2023	19-04-2023	Aprobado	27-04-2023
34/2023	Facultad de Psicología	Fondo externo	01-12-2023	06-12-2023 Rechazad	Rechazado	19-12-2023

Registro de seguimientos 2023

No.	Facultad/	Fecha de	Fecha de	Fecha de envío	Fecha de	Fecha de		Fecha de envío
2	Unidad	aprobación	término	de pauta	visita	revisión	Colored organization	del informe
09/2019	Facultad de Ciencias Agrarias	15-05-2019	31-03-2023	12-12-2022	18-01-2023	18-01-2023	Aprobado	24-03-2023
07/2019	Facultad de Ingeniería	20-03-2019	31-03-2023	12-12-2022	04-01-2023	11-01-2023	Aprobado	28-03-2023
09/2020	Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales	17-06-2020	31-03-2023	12-12-2022	17-01-2023	22-03-2023	Aprobado	28-03-2023
37/2020	Facultad de Economía y Negocios	14-10-2020	31-03-2023	12-12-2022	19-01-2023	25-01-2023	Aprobado	28-03-2023
08/2020	08/2020 Instituto de Química de Recursos Naturales	29-04-2020	30-04-2023	12-12-2022	04-01-2023	11-01-2023	Aprobado	28-03-2023
44/2020	44/2020 Facultad de Economía y Negocios	30-11-2020	31-10-2023				Cambio de universidad	
33/2018	Facultad de Psicología	28-11-2018	30-10-2023	16-08-2023	18-10-2023	18-10-2023	Aprobado	26-10-2023
40/2020	40/2020 Facultad Ciencias de la Salud	19-11-2020	30-10-2023	23-08-2023	18-10-2023	18-10-2023	Aprobado	25-10-2023
10/2019	10/2019 Facultad de Psicología	19-06-2019	31-03-2023	08-08-2023	13-10-2023	18-10-2023	Aprobado con obs	19-01-2023
24/2019	24/2019 Facultad de Psicología	13-11-2019	31-10-2023	17-08-2023	10-10-2023	11-10-2023	Aprobado con obs	25-10-2023
22/2019	22/2019 Facultad de Ciencias de la Educación	15-10-2019	31-10-2023	06-09-2023	24-10-2023	25-10-2023	Aprobado	31-10-2023
23/2019	23/2019 Facultad de Odontología	15-10-2019	31-10-2023	18-08-2023	06-10-2023	18-10-2023	Aprobado	23-10-2023
14/2020	14/2020 Escuela de Medicina	27-05-2020	31-03-2024	11-03-2024	20-03-2024	27-03-2024	Aprobado	28-03-2024
01/2021	Facultad de Psicología	12-05-2021	31-03-2024	16-01-2024	23-01-2024	06-03-2024	Aprobado	22-03-2024
06/2021	Facultad Ciencias de la Salud	14-04-2021	31-03-2024	08-01-2024	27-02-2024	13-03-2024	Aprobado	22-03-2024
14/2021	14/2021 Facultad de Odontología	12-05-2021	01-04-2024	16-01-2024	19-01-2024	06-03-2024	Aprobado	18-03-2024
15/2021	15/2021 Facultad de Ingeniería	30-06-2021	14-04-2024	20-03-2024	26-03-2024	27-03-2024	Aprobado	en confección

cec.utalca.cl



56-71-220 3065



cec@utalca.cl Casilla 747, Talca